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Předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová spolu s předsedou Senátu
Milošem Vystrčilem vystoupili na parlamentním summitu NATO v Bruselu. Ve svém
vystoupení apelovali za navyšování výdajů evropských států na vlastní obranyschopnost a za
větší materiální i finanční podporu bránící se Ukrajině. Setkání vrcholných zákonodárců se
konalo krátce před klíčovým summitem NATO v Haagu.

Předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová se spolu s předsedou Senátu
Parlamentu ČR Milošem Vystrčilem zúčastnili dvoudenního parlamentního summitu NATO v Bruselu.
Hlavním tématem jednání byla obrana a bezpečnost.

„Rusko představuje nejvážnější bezpečnostní hrozbu pro Evropu. Naše země proto přijala závazek
investovat do roku 2030 tři procenta HDP do obrany. Jsme také připraveni zapojit se do zamýšleného
evropského plánu, který počítá s výdaji ve výši pěti procent HDP na celkovou obranyschopnost a s ní
související strategické investice,“ uvedla ve svém vystoupení předsedkyně Poslanecké sněmovny
Markéta Pekarová Adamová. Dále zdůraznila: „Naší nejlepší linií obrany je dobře vyzbrojená
Ukrajina. Evropa proto musí převzít větší díl odpovědnosti za její podporu. Česká republika v tom
bude pokračovat – ať už skrze muniční iniciativu, výcvik ukrajinských vojáků, nebo aktivní účast v
Koalici ochotných. Jen v loňském roce jsme na Ukrajinu dodali nebo zprostředkovali 1,5 milionu kusů
velkorážové munice. Letos dodáme ještě více.“

Při příležitosti setkání v belgické metropoli si zákonodárci také připomněli jubilejní 70. výročí
Parlamentního shromáždění NATO. Ve svých vystoupeních akcentovali cíle i hodnoty Aliance a
úspěchy sedmi dekád trvající parlamentní diplomacie na podporu vzájemné transatlantické
solidarity.

„Když nebude bezpečí, nebude fungovat ani nic jiného. Proto například investice 5 % HDP na obranu
chrání také našich zbývajících 95 % výdajů na zdravotnictví, školství, dopravu či sociální služby.
Protože o případném navyšování prostředků na obranu rozhodují národní parlamenty, vítám, že jsme
se dnes na summitu v Bruselu dozvěděli více o postoji členských zemí NATO. Inspirací nám může být
švédský nebo polský postup, kdy se všechny parlamentní strany, vládní i opoziční, už dokázaly na
navýšení investic do vlastního bezpečí dohodnout,“ dodal předseda Senátu Miloš Vystrčil.

Setkání na parlamentní úrovni předcházelo klíčovému aliančnímu summitu v nizozemském Haagu,
které se uskuteční od 24. do 25. června.
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